

# 每千名毕业生中42人自主创业

## 大学生创业新秀候选人评选揭晓

□记者 罗湘波 通讯员 任社

昨天上午，2014年度宁波市大学生创业新秀大赛评选结果火热出炉。杨成、魏睿、徐锡俊等10名创业者获得创业新秀候选人提名，将分别奖励现金10万元。

本次大学生创业新秀评选活动由市人力资源和社会保障局主办，参赛者涵盖工业制造、农业、环保、贸易、文化传媒、旅游、电子商务、工业设计等多个领域。记者发现，“创新”成为本次大赛的主线而贯穿于各行各业。

### 高新技术创新 大学生做3D珠宝打印机

23岁的杨成，站在创业新秀大赛擂台上的时候，台下都惊讶于他的年轻和成就。

杨成是浙江万里学院环境工程专业大四学生，另外一个身份是宁波乔克兄弟电子科技有限公司合伙人。

“国内从事3D打印的公司越来越多，以服务和经销商为主，国外产品价格高，技术门槛也高。我们决定做高端3D打印机。”环境工程专业的杨成，创新地选择了这种被赋予工业革命意义的设备技术。

杨成和团队进行市场调研后，选择了市场上最多也最被客户认可的3D打印设备——珠宝级的喷蜡3D打印机。

经过业内人脉积累和产业研发，杨成和团队在2013年6月对3D打印机实现量产，受到了珠宝制造商的热捧。

去年，杨成和公司已经完成第一轮融资，接收20%北京乐博资本700万元的投资，以及1%股份宁波市政府引导基金跟投。

### 传统行业创新 餐馆只做一道菜

对于传统餐饮行业而言，如果一家餐馆只做一道菜，那几乎是不能经营的。

然而，徐锡俊却觉得传统餐饮也能被打破：“一道菜，意味着容易进行标准化推广，意味着更少的人工。”

徐锡俊和团队想以金华传统名菜“骨头煲”为原型，开发“骨头饭”的品牌，步入餐饮加盟连锁事业。

一道骨头汤，可以由顾客自己选择添加相应蔬菜，做到膳食营养均衡。徐锡俊对关键调料配方进行研发，对配方进行标准化、设备锁链化。

徐锡俊说，即便对于一个不会做餐饮店的人来说，骨头饭立马就能上手，因为骨头煮汤多少时间，放多少克盐、味、黄酒、葱姜、配料都是有标准的，按程序操作就可以做出顾客喜欢的食物。

截至去年底，徐锡俊开创的“传世骨头饭”在宁波当地已突破了百家门店，综合年产值超过6000万元。

### 创业成功解码 创新、团队、资源

本次评选出的10位2014年度宁波市大学生“创业新秀”候选人，分别是：杨成、韩明阳、龙跃辉、魏睿、竺峰、邓杰、王明、徐锡俊、熊超群、叶骥龙。

这些候选人将在向社会公示并报市政府批准后，在全市创业创新风云榜上进行表彰，并予以奖励现金10万元。

据了解，从2008年起，宁波每年开始评选大学生创业新秀，并先后产生了60位来自各行各业的大学生创业新秀。在市就业管理服务局副局长陈洪伟眼里，近几年的大学生创业新秀成功都有共同点：创新、团队、资源。

陈洪伟说，对于想要创业或正在创业起步的大学生，一定要学会利用知识和资源，包括朋友圈资源、高校政府资源等。

### 相关新闻

## 去年全市平均每天新增300家创业企业

记者从市就业管理服务局了解到，2014年全市有2166名毕业生开办企业，相当于每1000名大学生中有42人选择自主创业。

就业管理部门的调查显示，如今大学生创业更热衷于互联网应用、电子商务、文化创意、现代农业和现代服务业等技术含量较高的新兴产业。

去年开始，宁波启动实施新一轮创业引领计划，完善政策、载体和服务。目前，全市大学生创业人数累计约5000人，计划争取每年新增2500到3000名大学生创业，3年后大学生创办的企业超过1万家，企业营收达到800亿到1000亿元，大学生创业存量持续保持在万名以上。

据了解，目前全市共有创业实体62.2万家，其中2014年新增11万家，平均每天新增约300家。



### 送医到工地

昨天上午，在气象路3号安置房建筑工地，由宁波市妇儿医院医生、海曙区车站社区社工组成的志愿者现场为工人们体检，并指导如何快速有效地应付突发性创伤。

记者 许天长 通讯员 毛一波 孙轶梁 摄

## 我市将建成1500家“阳光厨房”

**本报讯(记者 罗湘波)** 记者从昨天召开的全市食品安全工作会议上了解到，食品安全问题形势依然严峻，今年我市将加强对农产品、进口食品、食品生产、学校食堂等监管，以零容忍态度严厉打击食品违法行为。

今年全市100家城区农贸市场将建成快速检测室，且免费向公众开放。同时，创建29家城镇农贸市场为放心市场。

今年我市将进一步推广“阳光厨房”，至2015年底建成1500家，其中大型

以上餐馆、学校食堂、省级餐饮服务食品安全示范街内餐饮企业、省级餐饮服务食品安全示范单位、集体用餐配送单位、中央厨房、中式连锁快餐门店实施率达半数以上。

今年，还将逐步搭建“从农田到餐桌”全程溯源平台。力争在肉类、地产茶叶、“三品一标”等农产品、大宗食品以及20家规模水产养殖主体建立全程溯源试点。对进口食品收货人备案，落实销售记录、标签检验、风险信息预警和溯源召回等制度，确保进口食品流向清晰。

## 余姚借外力治理农村生活污水

**本报讯(记者 徐文燕)** 近日，余姚市与北京首创股份有限公司签订《农村生活污水治理项目合作框架协议》，以采用公私合营的建设模式，整体打包买服务来治理农村生活污水。据介绍，该合作项目将遍布余姚所有乡镇、街道和经济开发区，覆盖2040个自然村，涉及23.23万户，服务人口65.67万人。项目建成后，余姚农村污水收集处理能力将达到8.6万吨/日。

余姚建立了由项目实施村、监理单位、乡镇(街道)、市指导组组成的四级监督管理制度，严把建材采购、工程施

工、监督管理、竣工验收四关。其中在监督管理上，余姚今年不仅在每个乡镇(街道)配备1至3名专业技术人员，而且每个村聘请1至3名具有一定施工经验和强烈责任心的“民间监理”，全天候旁站、巡视，强化全过程质量监管。

据了解，按照去年初出台的治水计划，余姚确定市本级每年用于农村生活污水治理预算为3.4亿元左右，三年财政补助将达到10亿元，到2016年基本实现全市农村生活污水治理村全覆盖，农户受益率80%以上。

## 自闭症孩子到农场康复治疗

**本报讯(记者 滕华 通讯员 陈亮 毛一波)** 今天是世界自闭症日。昨天上午，海曙区残联组织10名大龄自闭症患者，在鄞州古林镇的一个农场与大自然来了个亲密接触，他们浇水、种菜、拔草，在劳动的过程中，孩子们的脸上也露出了天真烂漫的笑容。

据悉，“农场疗法”的处方为“新鲜空气+各种农活”，农场分为蔬菜基地和水果基地两块，自闭症患者通过锻炼劳

动技能、提高认知能力和社会交往能力，使他们逐渐产生“自己做主”的自我意识，尽早纳入常规性的社会群体。宁波市精神病院重症病房科室主任刘堂龙告诉记者，自闭症目前靠药物的治疗有限，主要以康复治疗为主。以前的康复疗法以运动疗法等为主，农疗也是康复治疗的一种，是一个全新的尝试。这些康复训练，可以对自闭症孩子的行为进行一个改善，提高自理能力。